

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косталановой Юлии Владимировны, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, на тему: «Хронический *H. pylori*-ассоциированный гастрит и MALT-лимфома желудка: клинико-диагностические особенности» по шифру специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Одной из наиболее значимых проблем современных внутренних болезней является хронический гастрит, ассоциированных с *H. pylori*. Необходимо отметить, что в России более 50% населения инфицированы *H. pylori*. Жизнедеятельность *H. pylori* приводит к развитию сначала острого воспаления слизистой оболочки желудка, а затем – хронического воспалительного процесса. Персистенция хронического воспаления в слизистой оболочке желудка, связанного с *H. pylori* сопровождается формированием лимфоидных инфильтратов, не встречающихся в неизменной слизистой оболочке. Изменение процессов клеточного гомеостаза в эпителиальной и лимфоидной ткани слизистой оболочки желудка под влиянием хеликобактера демонстрирует параллелизм. Автор доказывает, что MALT-лимфома развивается, как правило, при далеко зашедшем хроническом атрофическом гастрите и не возникает при неатрофическом гастрите. Диссертант сопоставил различные аспекты эндоскопических, морфологических и иммуногистохимических показателей у пациентов с гастритами и MALT-лимфомами, в результате чего расширил понимание патогенеза *H. pylori*-ассоциированных заболеваний. В свою очередь исследование различных аспектов MALT-лимфомы и хронического хеликобактер-ассоциированного гастрита позволило выявить 12 наиболее значимых параметров, создать программу по улучшению дифференциального диагноза между этими заболеваниями. Все выше сказанное показывает актуальность, высокую степень новизны и практической значимости работы.

Цель и задачи четко сформулированы. Объем материала достаточно для вынесения обоснованных выводов. Методы исследования точны, современны и подобраны в соответствии с задачами исследования. Изучение автореферата позволяет считать, что полученные результаты являются достоверными, основанными на достаточно высоком методическом уровне работы. Выводы и практические рекомендации логично вытекают из выполненной работы. При этом выводы полностью соответствуют задачам исследования.

Замечаний к представленному автореферату нет.

Все выше сказанное позволяет считать диссертацию на тему: «Хронический *H. pylori*-ассоциированный гастрит и MALT-лимфома желудка: клинико-диагностические

особенности» актуальной, обладающей высоким уровнем научной новизны, методическим уровнем, теоретической и практической значимостью. Диссертационное исследование соответствует всем требованиям, предъявляемым п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842) в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335, а ее автор - Косталанова Ю.В. достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующая кафедрой терапии и общей врачебной практики
с курсом гериатрии ИДПО
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
Башкирский государственный медицинский университет
Министерства Здравоохранения
Российской Федерации

Сафуанова Гузьяль Шагбановна

«14» марта 2017 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Башкирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
450008, г. Уфа, ул. Ленина, 3 тел. (347) 272-41-73, факс 272-37-51
(347) 2465382
[http:// www.bashgmu.ru](http://www.bashgmu.ru)
E-mail: rectorat@bashgmu.ru

